Қысқамерзімді жоспар

	Бөлім: 
	8.3D Координация және реттелу

	Педагогтің аты-жөні:
	Сарманова Лиза Нурлановна

	Сыныбы:
	Қатысушылар саны:                   Қатыспағандар саны:

	Сабақтың тақырыбы:
	Эндокринді бездер қызметінің бұзылуынан туындаған аурулар (гипо және гиперфункция)

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқу мақсаты
	8.1.7.6 бездердің негізгі қызметтерін түсіндіру

8.1.7.7 энодкриндік  бездер қызметінің бұзылуынан туындаған ауруларды  атау

	Сабақтың мақсаты:
	Барлық оқушылар үшін:

Бездердің атаулары мен орналасқан жерін білу.

Көпшілік оқушылар үшін:
Олардың гипер және гипо функциясы кезіндегі туындаған ауруларды сипаттау.

Кейбір оқушылар үшін:
Эндокринді бездердің ағзада орналасуы мен құрылыс ерекшеліктерін ажырату.

	Бағалау критерийі
	1.Бездердің түрлері мен құрылысын біледі
2. Бездердің қызметі бұзылған кездегі туындайтын ауруларды сипаттайды

3. Бездердің ағзада орналасуын айта отырып, олардың құрылыс ерекшеліктерін ажырата алады


Сабақтың барысы:

	Сабақ кезеңі/Уақыты
	Педагогтің іс-әрекеті
	Оқушының іс-әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	С-1.

Байланыс, біріктіру
	І.Ұйымдастыру кезеңі:

А) Оқушылармен сәлемдесу, түгендеу. 

Ә)Топқа  біріктіру: оқушылар жапсырма қағаздарды таңдау арқылы топқа бірігеді

Б) Жаңа сабақтың оқу мақсатын хабарлау

	
	 (Ұ) «Миға шабуыл» әдісі арқылы өткен тақырыппен жаңа сабақты  байланыстыру мақсатында ой қозғау сұрақтарын қою. Оқушылар сұрақтарға жауап беріп, өзара ұжымдық талқылау жасағаннан кейін мұғалім оқушыларға сабақтың тақырыбы, мақсатымен таныстырады. 
	1. Гиперфункция деген не?

2.Гипофункция ұғымына анықтама бер.

3. Неліктен ішкі секреция бездері деп аталған?

4. Олардың сыртқы секреция бездерінен қандай айырмашылығы бар


	 Қалыптастырушы бағалау: Өз ойын дұрыс мағынада білдіріп, талқылауға белсенділікпен қатысқан оқушыға «Жарайсың!» деген мадақтау сөзімен ынталандыру
	  Видиоролик 

	С-2

Теория 
	Оқулықтағы жаңа сабақтың мәтінін оқуға тапсырма беремін.  

Жаңа тақырыпты бекіту  мақсатында оқушыларға «Менталды карта» әдісін пайдаланамын. 
	Оқулықты оқып танысып шығады. 
Берілген тірек сөздер мен суреттерді пайдаланып берілген жаңа тақырыптың мазмұнын ашады.
	Дескриптор: Жалпы -3 балл

1.Эндокриндің орналасуын сипаттайды-1 б

2. Эндокринді бездердің   қызметін түсіндіреді-1б
3.Эндокринді бездердің  қызметі бұзылған жағдайда туындайтын ауруларды айтады
	Суреттер және тірек сызбалар

	С-3
Нақты тәжірибе
	Жұптық жұмыс орындатамын

	Бос торкөздерге сәйкес без гормондарын орналастырады
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.
	Жарайсыңдар керемет сөздерімен ынталандыру

	ДК экраны

8-сынып оқулығы.

Жұмыс дәптерлері.

	
	Жеке жұмыс орындатамын 

«Аквариум әдісі»: ішіне су құйылған ыдысқа сөздер жазып саламын.


	Оқушылар тиісті сөздерді судың ішінен тауып оқып алдыларына үлестірілген кестені толтырады. 

Кестені толтыр
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	Дискриптор: 
1. Бездердің атауын табады-3б 

2. Құрылысына сипаттама береді-3 б

3. Гиперфункциясы кезінде туындайтын ауруларды табады-2б

4. Гипофункциясы кезінде туындайтын ауруларды табады-2 б
	ДК экраны

8-сынып оқулығы.

Таратпа қағаздар.

	С-4
Қорытынды
	«Пирамида» әдісі.

сабақты қорытындылау мақсатында оқушылардың сабаққа деген көзқарасын, рефлексиясын білу.

«Термометр» әдісі арқылы бағалау 
.
	Жапсырма қағаздарға жазып тақтадағы перамидаға жапсырады.
Оқушылар қанша балл жинағандарын термометрдегі сандар арқылы көрсетеді
	Мұғалім оқушылардың сабаққа қатысқан белсенілігіне қарай 1-10 балдық жүйе бойынша әр оқушының өзіне тиісті баллын қойып бағалайды. 
	Пирамиданың суреті бар плакат
Бағалау термометрі




